

一场大火家没了,脑瘫布特需要大家帮一把!

文·摄影/北方新报正北方网记者 解裕涛

先天性脑积水,11个月大时第一次做开颅手术,一个半月后第二次开颅,造成脑瘫,不能站、不能走,1岁9个月时,母亲把他扔到小区门房离开了这个家,4岁时父亲因过劳猝死,从此,小布特与奶奶相依为命……为了能站起来,小布特有着大人都做不到的坚强和执着。今年布特11岁,奶奶已经65岁。没有生活来源,布特每个月4500元的康复费以及生活费、房租费没有压垮这个老人,但11月8日一场意外的大火让她崩溃到痛哭。家在一瞬间没有了,未来怎么偿还债务让她非常无助。11月9日,无奈之下,她找到北方新报正北方网记者求助。

一场意外的大火

11月9日,记者来到小布特的家,被大火烧过的家一片漆黑,家电都被大火烧毁,门窗也面目全非,衣物与被褥在救援时被水浸泡,伴着黑色灰尘显得格外破旧。“我现在岁数大了,记性差得要命,和别人说话时都会忘记刚才说的话,这次的大火是我导致的,不小心让蜡烛把冰箱点燃后起火。房东心好,让我把家恢复成原样就可以,不再追究其他损失。可是即便恢复原样也得一两万,我已经负债累累,真不知道该怎么办。好人也多,昨天晚上布特所在的康复中心收留了我们,没有在大街上过夜已是万幸。”布特奶奶一边拭泪一边说。



编织品被烧毁



用来学习的平板电脑也被烧毁

布特爸爸过劳猝死

2009年1月,小布特出生,可能是因为孩子身体原因,他1岁9个月时母亲离家出走。“当时她把孩子放在门房,和门房的夫妻俩说是出去办点事儿,我儿子在乌兰察布市察右后旗水泥厂上班,每周回来一次,那天下班被门房的夫妻俩叫住,说是孩子妈妈出去后一直没回来,我儿子当时没多想,把孩子抱回家后等了几天,一直没有等到,然后发现家里孩子的玩具都不在了,孩子妈妈的衣物也没有了,这才意识到他妈妈离开了这个家。”布特奶奶说。

小布特是先天性脑积水,做了两次手术,才造成脑瘫,现在脑子里有根管子引流。5岁时来到包头做康复,一个动作需要做500多下,每天需要几个小时的运动,成人都受不了的痛苦,可是小布特却日复一日坚持,如今,他已经能自己站起来直立几秒。当记者说想看看他站起来的样子,他特别自信地慢慢起来,站起来的一瞬间又摔倒,可是,他没有吱声接着站,最终成功,还向记者走近了几步。

当年,小布特的奶奶在呼和浩特一家饭店打工,当她得知儿媳妇离家,便放下工作赶到察右后旗水泥厂的职工宿舍,“因为要吃饭,所以布特的爸爸必须工作,当时如果再去干活单位就要开除他,所以只能把孩子一个人放在宿舍里,我推开门宿舍门时,孩子就在地上,当时有个被子在地上铺着,全是屎尿,孩子翻着眼。吃奶的孩子每天只吃饼干,缺少营养,当时孩子奄奄一息。”布特的奶奶乌兰女士讲述这段回忆时眼眶湿润。

小布特被奶奶接到呼和浩特照顾,爸爸安心工作挣钱给他看病,2013年5月,从水泥厂传来噩耗,布特爸爸因过劳猝死。



清理烧毁的家电



忍不住的泪水



坚强的布特努力站起来

寻找妈妈

2015年,央视《等着我》节目组关注到布特,开始帮他寻找妈妈。经过节目组多方寻找,终于在山西找到了小布特的妈妈,她已经结婚,还有了5个月的身孕。因为担心现在的老公知道她的过去,刚开始,她抗拒与孩子见面,经过节目组多次谈话和多方力量努力,最终她答应上节目见孩子。

布特妈妈和节目组的工作人员来到北京,布特妈妈并没有出现在节目现场,只是在场外等着,节目结束后,小布特如愿以偿见到妈妈,兴奋的他和妈妈约好第二天一起去公园,结果第二天早上7点,布特的妈妈再次不辞而别,手机关机。这一次离开,对小布特的打击非常大。

与奶奶相依为命

乌兰今年65岁,有两个儿子一个女儿,两个儿子是双胞胎,其中一个就是布特的爸爸大鹏,女儿在2009年因为车祸去世,老伴儿因为失去女儿,痛苦中和她分手。

老年丧子,还要拉扯一个脑瘫的孙子,这些接二连三的打击并没有击垮乌兰,她从网上开始寻找能让孙子康复的医院,2014年8月,乌兰找到包头市刘福康复诊所后,便辞掉呼和浩特的

工作,来到包头租了个小房子,开始了给孙子治疗的历程。

每个月向诊所交康复费4500元,加上房租和生活费,乌兰每个月从社保领取的1600元杯水车薪。她开始编织毛衣和帽子出售,做微商,卖膏药,只要是能挣钱,多苦多累她都干。通过治疗,布特从开始的不会翻身,到借助支架走路,再到如今的独自站立,没有人知道这其中祖孙俩流了多少的汗水

和泪水。

“2019年8月,没钱治疗,没钱生活,我把衣物打包好准备回集宁老家,临走时收到蒲公英爱心协会的电话,负责人实地了解到我们的情况后,答应每个月替布特支付康复费3000元,布特的康复费每个月4500元,这3000元救了我们,让我们重新走上康复的道路。但是,对方不会一直帮下去,所以,我必须得赚钱,想到网上直播卖帽子,便利用

疫情期间在家织帽子,没想到,直播还没有开始,织的300多套帽子就被这场大火毁了。我一天天在衰老,而且像是老年痴呆了,总是忘记说过的话、做过的事,真不知道哪天不能陪布特了,他该怎么办?”布特奶奶说到这里,哽咽地再也说不下去了。

如果有好心人愿意帮助坚强的小布特和他年迈的奶奶,可以拨打乌兰电话18947849373。